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 توجيهات عامّة لفحص الامتحان

  .جياو والتكنول العلوم في "انطلاقة" امتحانجابات لإأمامك دليل 
لفاحصي الامتحان و  ،بةحوس  ذين يستخدمون منظومة الفحص الم  الّ الامتحان الخارجيّ  صيفاحل توجيهاتدليل الإجابات  فييوجد 

 .العلاماتساب ذين يستخدمون الأداة لحالداخليّ الّ 

مكتوب  صفحة كلّ  من اليسرى  الجهة وفي، لامتحانمن ا" أ" الصيغة في السؤال رقممكتوب  صفحة كلّ  من اليمنى الجهة في 
 (.الإجابات دليل في أ1 السؤال انظر، لًا مث) لامتحانمن ا" ب" الصيغة في له المماثل السؤال رقم

 في مكتوبة" أ" الصيغة في الإجابة ،الامتحان يصيغت   في مختلف المموّهات تيبتر  فيها الّتي الخيارات متعدّدة الأسئلة في 
 في ب1 السؤال نظرا  لًا، مث) اليسرى  الجهة في مكتوبة المماثل للسؤال" ب" الصيغة في والإجابة من الصفحة اليمنى الجهة
 (.الإجابات دليل

 

الموضوع الفرعيّ وهدف السؤال. قسم من أسئلة الامتحان تمّ تصنيفها  تحديد الموضوع الذي ينتمي إليه، لكلّ سؤال في الامتحان تمّ 
 التفكير الإبداعيّ.و : التفكير النقديّ (מיומנויות חוצות תחומים) إلى مهارات ع بْر مجاليّة

 

 هنالك نوعان من الأسئلة في الامتحان:
  .كتابة الإجابة. أسئلة يجيب عنها التلميذ بواسطة 1
 . الإشارة للإجابةالتلميذ بواسطة  . أسئلة يجيب عنها2

 

 لكلّ نوع من الأسئلة.  توجيهات للفحص وتشديداتأمامك 
  

  جابةالإتي تتطلّب كتابة الأسئلة الّ  .1

 مختلفالأمثلة المكتوبة  
ّ

تبتتلاميذ، و حقيقيّة ل جاباتلإهي أمثلة  بخط  كما وردت في إجابات التلاميذ. قد ك 
يْن ظاهرًا في إجابة قسمٌ من الأمثلة أو توجي   يْن، وليس بالضرورة أن يكون المكتوب بين قوس  هات تقييم الإجابة مكتوبٌ بين قوس 

 التلميذ.
م درجات على أخطاء إملائيّة أو على صياغة غير صحيحة، إلّا إذا كانت هناك تعليمات تفيد بغير ذلك.   لا ت خْص 
 تي تشمل معلومات زائدة:الّ  باتجاالإ 

 حساب أداة  إلى 0 العلامةوإدخال  ، فيجب اعتبار الإجابة كلّها غير صحيحةغير صحيحةالمعلومات الزائدة  إذا كانت 
 .العلامات

م درجات على الرغم من المعلومات الزائدة.صحيحةإذا كانت المعلومات الزائدة    ، فلا ت خْص 
م ل من النصّ قبل الإجابة أو  ن سْخفقرة،  ن سْخ )مثلًا، خٌ بدون تحكيم العقلسْ ن  إذا كانت المعلومات الزائدة هي   أقسام من ج 

 بعدها(، فيجب اعتبار الإجابة كلّها غير صحيحة.
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جاب إجابات مثل "لا أعرف" أو إذا أأو أنّه  ،بيّن أنّ التلميذ لم يحاول أن يجيب عن السؤالإذا لم تكن هناك إجابة أو إذا ت   
م رسمة، ن   على أن يتركوا الخانة المخصّصة لإعطاء العلامة  يّ داخللامتحان الاي فاحص علىفبه ذلك، خ تعليمات وما شاس  ر س 

بة الفحص منظومة إلى" ي جِب لم"ي دخِلوا  أن يّ رجاخال حانمتي الافاحص على، و فارغة السؤال   .الم حوس 
 
 لإجابةى الإ الإشارة تتطلّب تيالّ  الأسئلة. 2

 .إطلاقًا هذه الأسئلةالامتحان الخارجيّ لا يفحصون  وفاحص حان الداخليّ فقط.هذه التوجيهات مخصّصة لفاحصي الامت

 .العلامات حساب أداة  إلى الملائمة العلامة إدخالو  الإجابات دليل بحسب التلميذ إجابة يجب تقييم 
أكثر من خيار  إلى التلميذ ارأش تي ي طلب فيها من التلميذ الإشارة إلى خيار واحد فقط، إذاالخيارات والّ في أسئلة متعدّدة  

  .العلامات حساب أداة  إلى 0 العلامة فيجب إدخال ،واحد
 علامة للسؤال، أي أنّه يجب ترك خانة السؤال فارغة.  إدخال عدم فيجب، أيّ خيارإذا لم يقم التلميذ بالإشارة إلى   
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 الصيغة ب( – 2)الوحدة اللاكتوز  تَحَمُّلعدم  :1الوحدة 

 لصيغة با الصيغة أ

 أ البند السؤال  البند أ السؤال 

  الموادّ : الموضوع

 ائيّةيالكيم العمليّة في والطاقة يّ ائيالكيم الرباط: الفرعيّ  الموضوع

 في مركِّبات على التعرّف ذلك في بما ،(מערכתית חשיבה) منظوميّ  تفكير – واهرظل علميّ  شرح –التنوُّر العلميّ  :السؤال هدف
 .بينها لعلاقاتاو  المنظومة

  :أدناه يظهركما ، كتابة لون الكرة المناسب في الجدول تدرجا 3
 لون الكرة القدرة على الارتباط اسم العنصر
 / أبيض رماديّ  1 هيدروجين

 أحمر 2 أوكسجين

 أسود 4 كربون 

 .كلّ إجابة أخرى  درجات 0
 

 

 

 ب لبندا السؤال  لبند با السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 ائيّةيالكيموالطاقة في العمليّة ائيّ يالكيمالموضوع الفرعيّ: الرباط 

 .هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة

 (3)الإجابة الصحيحة:  الإلكترونات الخارجيّة في كلّ ذرّة. عدد (2)الإجابة الصحيحة:  درجات 3

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

 

 

 أ لبندا السؤال  لبند أا السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
باتهالموضوع الفرعيّ: عنصر الكربون و   م ركَّ

 ها.حدوثنبّؤ من أجل شرح ظواهر والتنبّؤ بترح و شاستخدام نماذج  –علميّ لظواهر  حشر  –التنوُّر العلميّ  هدف السؤال:

 (2)الإجابة الصحيحة:  2( الرباط 2)الإجابة الصحيحة:  درجات 3

 ى.كلّ إجابة أخر  درجات 0

1 8 

1 8 
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 MAD-021B-9A-SOF-arab-p-3921|  14:02 11/2/2025)ערבית(  נוסח בא, נוסח |  טלכיתה  מדע וטכנולוגיהב 3921מבחן חוון למ

  5  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

 ب لبندا السؤال  لبند با السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة 
 الموضوع الفرعيّ: التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسان

 .هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة

 : الإمكانيّات التالية إحدى الصحيحة تشملالإجابة  درجات 4
يْ  .1 ز  يْئات أو ئات اللاكتوز ج  ز  السكّر  جزيئات أو ()ع بْر غشاء الخليّة أكبر مِن أنْ تمرّ هي  الثنائيّ  السكّرج 

  غشاء الخليّة(.صغيرة بقدر كافٍ )لتمرّ عبر  هي الأحاديّ 
يْئات أكبر تمرّ عبر غشاء الخليّة )بواسطة  الإجابة عتبرت   :ملاحظة ز  صحيحة مع أنّها ليست دقيقة. هناك ج 

يْئات أصغر لا تمرّ ع بْر غشاء الخليّة. ةزلاليّات خاصّ  ز   (، وهناك ج 
يْئات اللاكتوز  .2 ز  يْ أو ج  ز  أنّه  أولا تمرّ ع بْر الغشاء )الغشاء النفّاذ الاختياريّ للخليّة(  السكّر الثنائي ئاتج 

 )بروتينات( ت نْق ل اللاكتوز.  ي غشاء الخليّة لا توجد زلاليّاتف
يْ على  .3 ز  يْ أو ئات اللاكتوز ج  ز  ئات السكّر يْ ز  ج  فقط  هأنّ  أوتحلّل )قبل امتصاصها( أن ت السكّر الثنائي ئاتج 

 امتصاصها. يتمّ الأحاديّ 
 أمثلة: 

  مِن أكب   اللاكتوز جُزَيْئات 
ْ
   امتصاصها يتم   أن

 (.1 الإمكانيّة). الدم ف 

متص   
ُ
ها ليست جُ  من الأمعاء إلى الدمجُزَيْئات اللاكتوز لا ت

 
متص  لأن

ُ
ها لا ت

 
من الأمعاء زَيْئات بسيطة، لذلك فإن

: الإجابة صحيحة بسبب التطرُّق إلى 2)الإمكانيّة للأمعاء. اختياري النفاذية ولا تمر  عَب ْ الغشاء إلى الدم 
 (.بسيطة ياتئْ ز  الج   أنّ  كتب التلميذ لأنّ  وليس ،الغشاء النفّاذ الاختياريّ 

  
 
  جدار الأمعاء لأن

ات ف 
 
ل اللاكتوز.  المضخ

ُ
ق
ْ
ن
َ
ات )بروتينات( المضخّات هي زلاليّ : 2الإمكانيّة ) الدقيقة لا ت

 (.في غشاء الخليّة
ه من الأمعاء إلى الدم يتم  امتصاصها جُزَيْئات اللاكتوز لا  

 
ة ذلك قبل تمر   أن عليها  لأن ل بعملي 

ّ
ات إلى تحل  سكري 

ة  (.3الإمكانيّة ) . أحادي 

 : أمثلة .كلّ إجابة أخرى  درجات 0

  الأمعاء.  
ا ف 
ً
متص  أيض

ُ
ل ست

ُّ
 نواتج التحل

 
  الأمعاء، لذلك فإن

ل اللاكتوز يتم  إفرازه ف 
ِّ
 اللكتاز الذي يُحَل

 
 لأن

اذ  عبر الغشاء النفّ أن تمرّ يمكنها حاديّة( الأريّات سكّ النواتج التحلُّل ) فقط هلا يوجد تطرُّق إلى أنّ  ملاحظة:)
 الاختياريّ(.

  
 
  نواتج لأن

 
لالت

ُّ
ات ه   حَل ري 

ّ
ة السك    الأحادي 

ب الت 
ّ
ك )نسخٌ من النصّ: لا  ويتم  امتصاصها.  اللاكتوز  منها يب 

 يتمّ امتصاصها.(ريّات الأحاديّة السكّ  فقط هيوجد تطرُّق إلى ضرورة التحلُّل أو إلى أنّ 
  

 
ات من هو  اللاكتوز  لأن ة السكري    ء.(يْ ز  ى حجم الج  من النصّ وعدم التطرّق إل )نسخٌ  الثنائي 

 اللاكتوز 
 
د  سكر  هو  لأن

 
 . معق
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  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 الموضوع الفرعيّ: تأثير استعمال الموادّ على الفرد، المجتمع والبيئة

 ظواهر(.حدوث لتنبّؤ باستخدام المعرفة العلميّة في سياقات متنوّعة )مثل ا –شرح علميّ لظواهر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 

 : ةمثلأ. تتكوّن غازات (نتيجةً لذلك)، وبكتيريابواسطة يتمّ  تحليل اللاكتوز أنّ  تتطرّق إلى الصحيحة الإجابة درجات 4

نة، وهذه   ل إلى غازات معي 
ّ
يا بتحليل اللاكتوز فهو يتحل   القطعة، عندما تقوم البكتبر

  ف 
حسب المعلومات الت 

ب شعورًا بالانتفاخ. الغازات تملأ تجويف  سبِّ
ُ
 الأمعاء وت

جات  
َ
ت
ْ
  إنتاج إنزيم اللكتاز. عندما يتناولون الحليب ومُن

ر خلال حياتهم نقص ف  عند بعض الأشخاص يتطو 

يا خلال  تِجُها البكتبر
ْ
ن
ُ
  ت
  الأمعاء. النواتج الت 

يا الموجودة ف  لها البكتبر
ِّ
حل
ُ
لها الإنزيم، بل ت

ِّ
الحليب، فلن يُحل

  أوكسيد الكربون. التحليل 
ا غازات مثل: ثان 

ً
تِجُها الإنزيم، وتضم  أيض

ْ
  يُن

 تختلف عن النواتج الت 

كتوز لا يوجد لديهم كمية كافية من إنزيم اللكتاز، ولذلك لا يستطيعون  
 
ة للّ الأشخاص الذين لديهم حساسي 

  الدم لديهم، فإ
 اللاكتوز لا يُمتص  ف 

 
ك داخل الأمعاء، تحليل اللاكتوز بأنفسهم، وبما أن   التحر 

ه يستمر  ف 
 
ن

ب شعورًا بالانتفاخ سبِّ
ُ
  منطقة البطن وت

  الأمعاء ف 
ع ف  ة. هذه الغازات تتجم  طْلِق نواتج غازي 

ُ
يا وت له البكتبر

ّ
 . فتحل

 : ثلةأم. ت نْت ج غازات أنّهإلى  أوبواسطة البكتيريا  يتمّ  تحليل اللاكتوز أنّ تتطرّق إلى  جزئيّة إجابة ( درجتان) 2

  تجويف البطن حسب المعلومات المُ  
ل اللاكتوز إلى غازات، ستنتشر هذه الغازات ف 

ّ
عطاة، عندما يتحل

ب الانتفاخ.  سبِّ
ُ
 (.بواسطة البكتيريا تمّ تحليلهيالإجابة لا تتطرّق إلى أنّ اللاكتوز  ملاحظة:) وت

  
 
ل بل  لأن

ّ
كاللاكتوز لا يتحل يا واسطة تحليله ب ويتم  داخل الأمعاء  يتحر  . لاكتاز  الإنزيم بواسطة وليس البكتبر

ن الغازات الإجابة لا تتطرّق إلى ملاحظة:)  (.تكوُّ

 درجات 0
 مثال:  كلّ إجابة أخرى.

 هناك  
 
ل بعدم يصابون أشخاصلأن   إنتاج الإنزيم لاكت شديد  هبوط لديهم ويحصل اللاكتوز  تحمُّ

 . از ف 
 
 
 

  

3 10 
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  السؤال   السؤال 

 وادّ الموضوع: الم

باته   الموضوع الفرعيّ: عنصر الكربون وم ركَّ

 هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة.

 :أدناه يظهركما ، في الجدول 4-1بنود في الإجابات صحيحة  أربع درجات 4
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 المادّة
 ت سبِّب ارتفاع

 القيمة الكالوريّة للحليب
 لا ت سبِّب ارتفاع

 القيمة الكالوريّة للحليب

 لاكتوز .1
 

 

 ماء .2
 

 

 )معدن(كالسيوم  .3
 

 

 دهنيّات .4
 

 

 .في الجدول 4-1بنود فقط في ال إجابات صحيحة ثلاث ( درجتان) 2

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

 

 
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
باتهالموضوع الفرعيّ: عنصر الكربون و   م ركَّ

 ر عن معرفة علميّة.هدف السؤال: التعبي

لأنّ الزلاليّات هي إحدى موادّ البناء الأساسيّة لخلايا  (4)الإجابة الصحيحة:  درجات 3
 الجسم.

 (1)الإجابة الصحيحة: 

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

  

4 11 

1  2  

1  2  
 

1  2  
 

1  2  
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 الصيغة ب( – 1)الوحدة  محطّة كهرومائيّة: 2الوحدة 

  السؤال   السؤال 

  لتكنولوجيّةالموضوع: الطاقة والأنظمة ا
 الموضوع الفرعيّ: طاقة الارتفاع 

 من أجل وصف ظاهرة. ،التعرّف على نماذج، استخدامها وبناؤها –شرح علميّ لظواهر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 

 :  أدناه يظهركما ، م خطَّطالأنواع الطاقة في كتابة  درجات 5
 
 
 

  ات:ملاحظ

م درجات إذا  .1 تبتلا ت خْص  تبت كلمة "كهر إذا  وأبدلًا من "كهربائيّة"، "حرارة" كلمة  ك  بائيّة" بدلًا من كلمة ك 
  "حرارة".

م درجات إذا  .2 تبت لا ت خْص    :، مثلًا أيضًا في الـم خطَّطإضافيّة كلمة "حرارة" في أماكن ك 

 

ناقص أنواع الطاقة  واحدًا منإلّا أنّ  أعلاه،د ر  و  كما  في الأماكن الملائمة في المخطّط كتابة ثلاثة من أنواع الطاقة درجات 3
  أمثلة: أو أنّه غير صحيح.

 

6 1 

 ركة ح وضع/ارتفاع
 حرارة

 كهربائيّة

 حركة وحرارة وضع/ارتفاع
 حرارة 

 كهربائيّة

 حركة وضع/ارتفاع
  

 كهربائيّة

 قوّة وضع/ارتفاع
 كهربائيّة 

 

 حرارة
 

 حركة حركة
 حرارة 

 كهربائيّة
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 ، بما في ذلك خطأ في نوع يْن من الطاقة أو أكثر. مثال:كلّ إجابة أخرى  درجات 0
 

 
 

 

 
 
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الطاقة والأنظمة التكنولوجيّة
 الكهربائيّةالموضوع الفرعيّ: الطاقة في الأنظمة 

 هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة.

 (3)الإجابة الصحيحة:  .( إلكترونات2)الإجابة الصحيحة:  درجات 4

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

 

 
 
 

  السؤال   السؤال 

 التكنولوجيّةوالأنظمة الموضوع: الطاقة 
 الموضوع الفرعيّ: طاقة الارتفاع

 متبادلة بين متغيّر يْن. ةرياضيّ  وصف علاقات –علميّ لظواهر  حشر  –علميّ التنوُّر الهدف السؤال: 

يْن سيتمّ إنتاج كمّيّة طاقة متشابهة في كلّ ثانية3)الإجابة الصحيحة:  درجات 4  (1)الإجابة الصحيحة:  .( في الموقع 

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
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   ارتفاع حركة
 حرارة

 كهربائيّة
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  السؤال    السؤال

 ة التكنولوجيّةالموضوع: الطاقة والأنظم
 حركةالطاقة الموضوع الفرعيّ: 

 بحث. أسئلةصياغة  –تخطيط، إجراء وتقييم بحث  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 

مادّة التشحيم وبين  (نوع)العلاقة بين  إلى تطرّق الّذي يو  ،كسؤالصياغة سؤال البحث تشمل  الصحيحة الإجابة درجات 4
 : ةمثل. أورالمحارتفاع درجة حرارة مدى الاحتكاك أو 

ة تأثبر  هو ما 
 
   التشحيم ماد

 ؟ها بين الاحتكاك على ،التوربينة أجزاء على الت 

ر كيف 
 
ة نوع يؤث

 
  التوربينة؟ محور احتكاك على التشحيم ماد

ة أي   
 
ل تشحيم ماد

ّ
قل
ُ
  التوربينة؟ أجزاء بير   الاحتكاك قدر بأكب   ت

ة أي   
 
 الاحتكاك؟ لمنع نجاعة الأكب   ه   عطاةالمُ  الثلاثة الأنواع بير   من تشحيم ماد

ر كيف 
 
ة نوع يؤث

 
 ؟ةالتوربين محور  حرارة درجة تغبر   على التوربينة عجلة على ذيال التشحيم ماد

مدى بين مادّة التشحيم و  (نوع)العلاقة بين  يتناولالّذي و  ،كسؤال البحثصياغة سؤال جزئيّة تشمل  إجابة ( درجتان) 2
 ل: امث .، لكن تمّت صياغته كسؤال بواسطة أداة الاستفهام "هل"المحورارتفاع درجة حرارة  أوالاحتكاك 

ر هل 
 
ة نوع يؤث

 
 التوربينة؟ محور حرارة درجة ارتفاع على التشحيم ماد

  أمثلة:كلّ إجابة أخرى.  درجات 0

  
َ
  من أنواع ثلاثة تأثبر  صحْ ف

 
 كسؤال الإجابة صياغة تتمّ  لم) .التوربينة أجزاء بير   الاحتكاك على التشحيم مواد

 .(بحث

 يظهر في السؤال.( لا المستقلّ  المتغيرّ) ؟التوربينة أجزاء بير   الاحتكاك تقليل يمكن كيف 

 تشحيم مختلفة؟ كيف 
 
ر مواد

 
 يظهر في السؤال.( لا المتعلق المتغيّر) تؤث

ما هل   
ّ
 تشحيم  كل

 
، أضفنا مواد ليس نوع مادّة التشحيم بل المتغيرّ المستقلّ ) لحرارة؟ا تقل  و الاحتكاك  يقل  أكب 

  (كمّيةَ مادّة التشحيم.
 

 

 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الطاقة والأنظمة التكنولوجيّة
 الموضوع الفرعيّ: طاقة الحركة

 ا.استخدام معرفة علميّة لوصف ظواهر وشرحه –علميّ لظواهر  حشر  –هدف السؤال: التنوُّر العلميّ 

  :أدناه يظهر كما، بشكل صحيح الفراغ يْنإكمال  درجات 4

  ويكون ،   أصغر  بين أجزاء التوربينة  الاحتكاك، يكون كلّما كانت مادّة التشحيم أكثر نجاعةً 
 أصغر / أكبر        .                  أصغر  محور التوربينة  التغيُّر في درجة حرارة

 أكبر/  أصغر                                               

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
  

9 4 
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  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الطاقة والأنظمة التكنولوجيّة
 طاقة الحركةالموضوع الفرعيّ: 

 מערך הניסוי(طريقة البحث ومخطّط التجربة )تقييم  –تخطيط، إجراء وتقييم بحث  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 
، من أجل الكشف عن أخطاء في سيرورة تجربة ،معطياتتحديد معايير مناسبة واستخدامها لفحص وتقييم  –لمهارة: التفكير النقدي ا

 . عدم تكرار التجربةأو ثابتة، عدم إجراء مراقبة، المثل عدم المحافظة على العوامل 

 : نيْ التالي   نيْ التعليل   أحدتتطرّق إلى  الصحيحة الإجابة درجات 4
  لا يوجد عزل متغيّرات. أو لا توجد عوامل ثابتة في التجربة .1
  (.Cو   Aالمادّتين بين و  B)بين المادّة  كتلة مادّة التشحيم كانت مختلفة .2

 : ةمثلأ

ا استنتاجًا نستنتج أن يمكن لا 
ً
د
ّ
ه إذ مؤك

 
ة التجربة إجراء يجب أن ات كامل عزل مع أخرى مر   (1 الإمكانيّة). للمتغبر 

 لأ 
 
ة نفس تستعمل لم أنوار الدكتورة ن ي  ة كم 

 
   التشحيم ماد

   الفحوصات من فحص كل   ف 
 (2الإمكانيّة ). أجرتها الت 

ة  ي  ة كم 
 
  يُمكِننا لا وهكذا ،متساوية تبقَ  لم التشحيم ماد

 
د أن

 
ة أي   نحد

 
 (2الإمكانيّة ) .نجاعة الأكب   ه   تشحيم ماد

 :أمثلة. كلّ إجابة أخرى  درجات 0
  يمكن لا 

ْ
  استنتاجًا نستنتج أن

ً
د
ّ
  امؤك

 
 دقيقة وموثوقة.  تجربة إجراء قوانير   على تحافظ لم أنوار الدكتورة لأن

  .(ثابتة عواملعلى الإجابة عامّة ولا تتطرّق بشكل خاصّ إلى المحافظة  ملاحظة:)
ة التشحيم  

 
 ماد

 
   Aلأن

ا مقداره  أحدثت غرامًا  40 ا وضعوا منه الت  ً ة التشحيم  ،درجات 9تغيبر
 
   Cلكن ماد

 الت 

ا  أحدثتغرامًا  40منها  وضعوا  ً الإجابة تتطرّق إلى الاختلافات التي  ملاحظة:) . درجة 15 مقداره تغيبر

  في التجربة(. على عوامل ثابتة المحافظة عدمحصلوا عليها في النتائج، وليس إلى 
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  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 الفرعيّ: تأثير استخدام الموادّ على الفرد، المجتمع والبيئة الموضوع

من  ،هاالعلاقات بينتفكير منظوميّ، بما في ذلك التعرّف على مركِّبات في المنظومة و  –علميّ لظواهر  حشر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 
بة.  أجل حلّ مشاكل مركَّ

 التالي يْن: الم ركِّب يْنى الإجابة الصحيحة تشمل شرحًا يتطرّق إل درجات 4
 وقود.الاستعمال لموادّ  أو احتراقهناك نقل الموادّ  خلال .1
هناك  أوسامّة  أوثة موادّ ملوِّ  أوهناك انطلاق لغازات لاحتراق أو نتيجةً لاستعمال موادّ الوقود( نتيجةً ل) .2

 . انطلاق لغازات الدفيئة
 أمثلة:
ه المعلومات هذه تساعدها 

 
، لنق أجل من الوقود حرق يجب لأن

 
  تنطلق وعندها المواد

 
ة مواد ر سام 

 
 على تؤث

ة القدم بصمة  .البيئي 

ه 
 
  الشاحنات تنقل عندما لأن

 
ات، إلى المواد ستعمَل المحط 

ُ
ين ت    طلقني وعندها وسولر بب  

 الكربون أوكسيد ثان 

 .الحراري   تباسالاح يسب ب الذي

ه 
 
  نقل خلال لأن

 
ات إلى المواد ث الهواء إلى ينطلق ،لمختلفةا المحط  ه تلوُّ

 
  .ذلك أجل من الوقود حرق يجب لأن

 : ةمثل. أمن المركِّبّيْن أعلاه فقط مركِّب واحدتشمل شرحًا يتطرّق إلى جزئيّة إجابة  )درجتان( 2
ه 

 
  نقل خلال لأن

 
ات إلى المواد  (.2المركّب الشرح لا يتطّرق إلى  ملاحظة:). وقودلل حرق هناك المحط 

  نوارأ ةدكتور  المعلومات هذه تساعد 
 
  نقل لأن

 
ا طلقيُ  المواد

ً
ث    البيئة إلى تلوُّ

ا الكربون أوكسيد وثان 
ً
 .أيض

 (.1 المركّبالشرح لا يتطرّق إلى  ملاحظة:)

لبصمة تتطرّق إلى بصمة القدم البيئيّة لمحطّات الكهرباء نفسها وليس التي جابة الإ، بما في ذلك كلّ إجابة أخرى  درجات 0
  مثال: .القدم لعمليّة نقل الموادّ 

ة، ه   المياه    محطات لكن طبيعي 
ة قر ح يجب الفحم ف  ي  ة، كم  ي غازات يُطلق فهو لذلك كببر

 
 ارتفاع إلى تؤد

ة الحرارة درجات   .العالمي 
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 الصيغة ب( – 4)الوحدة  )الأتموسفيرا( الغلاف الجوّيّ  :3الوحدة 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 دى النباتات، الحيوانات والإنسانالموضوع الفرعيّ: التغذية ل

 .هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة

 (1)الإجابة الصحيحة:  ( المياه التي اسْتوعِب ت في جذور النبتة.4)الإجابة الصحيحة:  درجات 3
 كلّ إجابة أخرى. درجات 0

 

 

 

 أ البند السؤال  البند أ السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 الكيميائيّةوالطاقة في العمليّة الكيميائيّ الموضوع الفرعيّ: الرباط 

 هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة.

 .قكما يلي: ت بْذ ل، أكبر، ت نْط ل ،يهاالإشارة إلأو  الجملةالمناسبة لإكمال  الكلمة كتابةالصحيحة تشمل الإجابة  درجات 4
 

يْئات    ت بْذ ل  الطاقة التي  ز   الكربون  ثاني أوكسيدخلال ت ف كُّك الأربطة الكيميائيّة التي في ج 
 ت بْذ ل / ت نْط لق           

يْئات الماء ز  ن    قت نْط ل   من الطاقة التي   أكبر   والتي في ج   الأربطة خلال تكوُّ

  ت بْذ ل / ت نْط لق                أصغر /أكبر                        
يْئات الجلوكوز ز  يْئات الأوكسجين. في ج  ز   وج 

 .قت نْط ل ،، أصغرت بْذ لكما يلي:  ،يهاالإشارة إلأو  الجملةالكلمة المناسبة لإكمال  كتابةإجابة جزئيّة تشمل  )درجتان( 2

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

 

 

 ب البند السؤال  البند ب  السؤال

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 الموضوع الفرعيّ: التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسان

 هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة.

 (4)الإجابة الصحيحة:  .من الشمس ل( الضوء الذي يص1)الإجابة الصحيحة:  درجات 3

 إجابة أخرى.كلّ  درجات 0
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  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة

 الموضوع الفرعيّ: التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسان
 .تحليل نتائج – وأدلةّ تفسير علميّ لمعطيات –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 

حتّى يومنا مليارات سنة  3منذ تركيز ثاني أوكسيد الكربون )خفاض في اتّجاه الانتتطرّق إلى  الصحيحة الإجابة درجات 4
 : ةمثلأ .(هذا

ة النسبة سنة، مليارات 3 قبل     المئوي 
   الكربون أوكسيد لثان 

ي   الغلاف ف   منذ. اليوم نسبته من أكب   كانت الجو 
   نسبة انخفضت الوقت، ذلك

   الكربون أوكسيد ثان 
ي   الغلاف ف   . اتقريبً  0 إلى الجو 

   نسبة 
   الكربون أوكسيد ثان 

ي   الغلاف ف   اليوم، وحت    سنة مليارات 3 قبل منذ  السنير   مدار على تنخفض الجو 
 . سنة مليار منذ تقريبًا %0 فيه بلغت وضع إلى وصلت حت   

 حوالى   سنة، مليارات 3 قبل 
ي    الغلاف الجو 

  أوكسيد الكربون ف 
قت %، لكن منذ ذلك الو 40كانت نسبة ثان 

  
ا، واليوم لا يوجد تقريبًا ثان 

ًّ
   الكربون أوكسيدانخفضت نسبته جد

ي   الغلاف ف   ت عتبر الإجابة: ملاحظة). الجو 
  .(دقيقة غير 40% القيمة أنّ  رغم صحيحة

   نسبة سنة، مليارات 3 قبل 
   الكربون أوكسيد ثان 

ي   الغلاف ف  ا، عالية كانت الجو 
ًّ
 كانت الأوكسجير   ونسبة جد

ا قليلة
ًّ
   نسبة مع الأوكسجير   نسبة تساوت سنة( ارملي 2) يارَ ملي قبل. جد

   الكربون أوكسيد ثان 
 الغلاف ف 

ي     نرى سنة مليار منذ. الجو 
 
   ارتفاعًا هناك أن

ة ف  ي  ، كم    الأوكسجير 
 
ة وأن ي     كم 

ا قليلة الكربون أوكسيد ثان 
ًّ
   جد

 ف 
، الغلاف ي  ه الجو 

 
ا وأن ي   الغلاف من %20 حوالى   حاليًّ ة أوكسجير   هو الجو  ي     وكم 

 قليلة الكربون أوكسيد ثان 

ا
ًّ
صْف بسبب درجات ت خصم لا ملاحظة:) .جد صْف إلى بالإضافة الأوكسجين تركيز في التغيّر و   في التغيّر و 

 (.الكربون  أوكسيد ثاني تركيز

   الصخور عُمْر) سنة مليار ثلاثة ونصف منذ 
را على تحتوي الت   بدأت الطحالب، ظهور عند ،(تالمتحج 

   نسبة
ها بالانخفاض، الكربون أوكسيد ثان 

 
ة يُجري الذي الكلوروفيل على احتوت لأن كيب عملي      الب 

   الضون 
 الت 

تِج
ْ
ن
ُ
   من الأوكسجير   ت

   الغازات تركيبة غبر   وهكذا الكربون، أوكسيد ثان 
ي   الغلاف ف    .الجو 

 ت يْن:إحدى الإمكانيّت يْن التالي )درجتان( 2
حتّى يومنا مليارات سنة  3تركيز ثاني أوكسيد الكربون )منذ اتّجاه الانخفاض في إلى الإجابة تتطرّق  .1

  مثال:. 0بلغ %تركيز ثاني أوكسيد الكربون أنّ  غير صحيحة زائدةمعلومات ، وتشمل أيضًا (هذا
  هو طرأ الذي التغبر   

 
   نسبة كانت سنة مليارات 3 قبل أن

 مليارات 3 وبعد ،25% من أكب   كربونال أوكسيد ثان 

   نسبة أخذت سنة
ت تنخفض الكربون أوكسيد ثان     واستمر 

 ملاحظة:). 0% اليوم بلغت حت    الانخفاض ف 
 ( الكربون اليوم ليس صفرًا  بل هو تركيز منخفض. أوكسيد ثاني تركيز

المنخفضة اليوم، دون  تهلى قيموإفي الماضي  أوكسيد الكربون الإجابة تتطرّق إلى القيمة المرتفعة لثاني  .2
  أمثلة:اتّجاه الانخفاض. التطرّق إلى 

   نسبة كانت سنة مليارات ثلاثة قبل 
   1 من أقل   ه   واليوم 25% حوالى   الكربون أوكسيد ثان 

  .المئة ف 

ه هو التغبر   
 
   كان سنة مليارات ثلاثة قبل أن

   30 الكربون أوكسيد ثان 
   0 هو واليوم المئة ف 

  .ةالمئ ف 

 مثال: .كلّ إجابة أخرى  درجات 0

   غازاتال نسبة انخفضت 
ي   الغلاف ف   أوكسيد ثاني إلى وليس الغازات إلى تتطرّق  الإجابة :ملاحظة) . الجو 

 .(الكربون 
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  15  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 ات والإنسانالموضوع الفرعيّ: التغذية لدى النباتات، الحيوان

أجل  بينها منالعلاقات بما في ذلك التعرّف على مركِّبات في المنظومة و  ،تفكير منظوميّ  –علميّ لظواهر  حشر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 
 شرح ظواهر.

 .المعطياتأو /ريره بواسطة المعلومات وصياغة ادّعاء وتب – (טיעון) الجدل –المهارة: التفكير النقديّ 

 التالي يْن: الم ركِّب يْن إلى تطرّق ا يشمل شرحً ت الصحيحة الإجابة جاتدر  4
 سنة(. مليار 3.5منذ بدأت الطحالب بإجراء عمليّة التركيب الضوئيّ ) .1
  ي سْت ـهْل ك )في عمليّة التركيب الضوئيّ(. أوينبعث، وثاني أوكسيد الكربون ي سْت وْع ب  أوينطلق الأوكسجين  .2

 ل: امث
   نسبة بدأت تقريبًا، سنة مليار 3 قبل الطحالب ظهور منذ 

 نسبة وارتفعت بالانخفاض، الكربون أوكسيد ثان 

،   وذلك الأوكسجير 
 
ستخدِم عام   بشكل والنباتات الطحالب لأن

َ
   ت

   الكربون أوكسيد ثان 
ة ف  كيب عملي   الب 

   
طلق الضون 

ُ
 .الهواء إلى الأوكسجير   وت

يْن أعلاه،  إلى تطرّق ا يشمل شرحً تجزئيّة  إجابة درجات 3 يتطرّق إلى الأوكسجين أو إلى  2لكن الـم ركِّب و الـم ركِّب يْن المذكور 
 ل:اثاني أوكسيد الكربون وليس إلى كليهما. مث

   الطحالب 
اء بلاستيدات لها الت  ة تقوم خض  كيب بعملي      الب 

  و  الضون 
   خلالها تستوعب الت 

 أوكسيد ثان 

   الأساس    خفاضالان بدأ ولذلك. الكربون
   نسبة ف 

   الكربون أوكسيد  ثان 
ي   الغلاف ف  الإجابة  :ملاحظة) .الجو 

  لا تتطرّق إلى إنتاج الأوكسجين أو انطلاقه.(

  أمثلة: فقط. 2ط أو إلى المركِّب فق 1الـم ركِّب  إلى تطرّق ا يشمل شرحً تجزئيّة  إجابة ( درجتان) 2
ة تقوم بدأت ،سنة مليار 3.5 قبل الطحالب ظهرت عندما  كيب بعملي      الب 

  لذلك. الضون 
 
  تركبر  كل من  فإن

 ثان 

   والأوكسجير   الكربون أوكسيد
ي   الغلاف ف   .(2 المركِّبلا تتطرّق إلى  الإجابة :ملاحظة) .تغبر   الجو 

ى 
 
ة  بداية إلى الطحالب ظهور  أد كيبعملي      الب 

   الضون 
لت الت     معظم حو 

 . كسجير  الأو  إلى الكربون أوكسيد  ثان 

 .(2 الإجابة لا تتطرّق إلى المركِّب :ملاحظة)

  أوكسيد الكربون وزادت نسبة  العلاقة 
ت نسبة ثان 

ّ
ما مر  الوقت قل

ّ
ه كل

 
ن الأوكسجير  ه  أن

 
 طحالبال لا

  أوكسيد الكربون 
طلقتستوعب ثان 

ُ
.  وت   .(1 الإجابة لا تتطرّق إلى المركِّب :ملاحظة) الأوكسجير 

 : ةمثلأ .بة أخرى كلّ إجا درجات 0
ن بعد الأولى السنير   مليارات خلال  ة، الكرة تكوُّ    نسبة انخفضت الأرضي 

   الكربون أوكسيد ثان 
 الغلاف ف 

ي   نت الجو  رات وتكو     الأوكسجير   نسبة الحير   ذلك منذ. القديمة الطحالب متحج 
ي   الغلاف ف   آخذة الجو 

   ونسبة بالازدياد،
   الكربون أوكسيد ثان 

ي   الغلاف ف  ت يبدو ما على. انخفضت الجو 
 
   التغبر   إلى الطحالب أد

 ف 

 
ِّ
   بسَ الن

ي   الغلاف ف    .اليوم حت    الجو 

ات نسبة تركيبه الغازات الغلاف   . الجوي لأن الطحالب كانت تحتوي على الكلوروفيل وهو أحد الأسباب لتغيبر
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  16  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

  السؤال   السؤال 

 الحيّةالموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات 
 الموضوع الفرعيّ: التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسان

، والتنبُّؤ تفكير منظوميّ، بما في ذلك التعرّف على مركِّبات في المنظومة والعلاقات بينها –شرح علميّ لظواهر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 
 بتأثير تغيير مركِّبات داخل المنظومة على المنظومة.

، لم تكن في الغلاف الجوّيّ كمّيّة أقدمفي عصور ( 1)الإجابة الصحيحة:  جاتدر  4
 طاقة في أجسام الحيوانات البرّيّة.للناجع أوكسجين كافية لإنتاج 

 (2)الإجابة الصحيحة: 

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
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  17  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

 الصيغة ب( – 3)الوحدة  البلاستيكتحلُّل  :4الوحدة 

 البند أ ل السؤا البند أ السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 الموضوع الفرعيّ: تأثير استخدام الموادّ على الفرد، البيئة والمجتمع

 .هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة

  مصدره من خارج القطعة.كلّ سبب اقتصاديّ صحيح جاء في قطعة المعلومات أو  تتطرّق إلى الصحيحة الإجابة درجات 3
 : ةمثلأ

ة   (.القطعةيظهر في : ملاحظة) .وسريعة رخيصة البلاستيك إنتاج عملي 

 (.القطعةيظهر في : ملاحظة) . رخيص البلاستيك 

ات الحديث المجتمع يستهلك  ي  ة كم  جات من كببر
َ
ت
ْ
 كمّيّة القطعة:يظهر في : ملاحظة). البلاستيك مُن

  (.بالازدياد آخِذةٌ  الحديث المجتمع ي سْتهلِكها التي البلاستيك

ة  توجد  لا   ي  تؤدّي إلى  النفايات لإزالة العالية ةفالتكل: ملاحظة) . مكان كل    من النفايات لجمع المال من كافية  كم 
 تراكم الكثير من النفايات البلاستيكيّة.(

ة واحدة بد  استخدام البلاستيك   مر 
ً
  . استخدامه إعادة من ل

  أمثلة: .كلّ إجابة أخرى  درجات 0
عة لاحتياجات مملائ البلاستيك  : لا توجد بالضرورة علاقة مباشرة بين الاستخدام لاحتياجات ملاحظة) .متنو 

  متنوّعة وبين سبب اقتصاديّ لتراكم النفايات.(
 . البلاستيك اتينفا معالجةعلى الإنسان  صعب 
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  18  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

 ب البند السؤال  البند ب السؤال 

 الموضوع: الخليّة
 مبنى والأداء الوظيفيّ ال –الموضوع الفرعيّ: الخليّة 

 هدف السؤال: التعبير عن معرفة علميّة.

ا هيالكائنات الحيّة )التي لديها إنزيمات( التي ت حلِّل البلاستيك أنّ تتطرّق إلى  الصحيحة الإجابة درجات 3  . أمثلة: نادرة جدًّ
ا قليل عدد هناك 

ًّ
ة الكائنات من جد    الحي 

 . البلاستيك تحليل على قادرة إنزيمات لديها الت 

ة الكائنات     الحي 
ا نادرة ه   البلاستيك تحليل على قادرة إنزيمات لديها الت 

ًّ
 .جد

  :أمثلة .كلّ إجابة أخرى  درجات 0

ل  
َّ
حَل
َ
ت
َ
ضها للمعظم أنواع البلاستيك لا ت  سبب فيزيائيّ(: ملاحظة) .حرارة أو الإشعاععند تعرُّ

  
َ
ت
َ
 معظم أنواع البلاستيك لا ت

َّ
ة ل بواسطة الحرارة أو الإشعحَل   اع، وكذلك الكائنات الحي 

ت 
ّ
  إنزيمات لديها  ال

ِّ
حل
ُ
 لت

ا نادرة ه   البلاستيك
ًّ
 (.فيزيائيّ والسبب ال بيولوجيّ تمييز بين السبب ال جابة يوجد في الإ: لاملاحظة. )جد

ة كائنات    . إنزيمات لديها  حي 

ة  
 
 مد

ُّ
  البلاستيك ه  ملايير  سنة. ل تحل

 

 

 
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسانالموضوع الفرعيّ: 

أجل  من هاالعلاقات بينبما في ذلك التعرّف على مركِّبات في المنظومة و  ،تفكير منظوميّ  –علميّ لظواهر  حشر  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 
 شرح ظواهر.

، للبكتيريا التي ت نْتِج بالبولي يوريثانلأنّه في التربة الغنيّة  (3)الإجابة الصحيحة:  درجات 3
 توجد مصادر غذاء أكثر ممّا يوجد للبكتيريا الأخرى. TDAالطاقة من مادّة الـ 

 (4)الإجابة الصحيحة: 

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
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  19  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

  السؤال   السؤال 

 ع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّةالموضو 
 المبنى والوظيفة –الخليّة الموضوع الفرعيّ: 

 .تحليل نتائج –أدلّة تفسير علميّ لمعطيات و  –التنوُّر العلميّ هدف السؤال: 

  :كما يلي ،0.25/ أربعة،  4ها: وه ،الجملةلإكمال  يْنالمناسب   م يْنالرقكتابة الإجابة الصحيحة تشمل  درجات 5
  الاختبار أنبوب في البكتيريا كمّيّة كانت التجربة، بداية من أيّام  أربعة/  4  مرور بعد 
 .مليمولار  0.25  كان الاختبار أنبوب في TDA لا مادّة وتركيز نسبيّة، وحدة 14           

 أ كمِل  ل أو الفراغ الثاني لم ي كم   لكنّ  (،4بشكل صحيح ) فقط الفراغ الأوّلالرقم المناسب لإكمال  تشملجزئيّة إجابة  درجات 3
 بشكل غير صحيح.

  كلّ إجابة أخرى. درجات 0
 

 

 
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 التغذية لدى النباتات، الحيوانات والإنسانالموضوع الفرعيّ: 

  استنتاج يعتمد عليهاواستخلاص حليل نتائج، تفسير هذه النتائج ت – أدلّةعطيات و تفسير علميّ لم –التنوُّر العلميّ السؤال: هدف 
 .المعطياتأو /ريره بواسطة المعلومات وصياغة ادّعاء وتب – (טיעון) الجدل –المهارة: التفكير النقديّ 

بالمرّة /  غذاءا لبس لهلبكتيريا الأنّه  لن تتغيّر أو تتطرّق إلى أنّ كمّيّة البكتيريا لن تكون أكبر الصحيحة الإجابة  درجات 5
 : ةمثل. أمصدر طاقة أو TDAمادّة الـ أو هناك القليل من الغذاء

  أعتقد 
 
ة أن ي  يا كم    تقل   سوف البكتبر

 
ة لأن

 
   TDA الـ ماد

ة انتهت، الاختبار أنبوب ف     وبالوتبر
 فيها قضت الت 

يا ة على البكتبر
 
  نفهم أن يمكن ،TDA الـ ماد

 
ة هذه أن

 
ة الماد وري    .لبقائها ض 

  ضأفب   
 
ة أن ي  يا كم  ه أسبوع، مرور بعد تزداد لن البكتبر

 
، الرسمَيرْ   وبحسب لأن يرْ  ام 7 مرور بعد البياني   أنهت أي 

يا ة البكتبر
 
ة لديها يكون لن ولذلك ،TDA الـ ماد

 
 . وللتكاثر الطاقة لإنتاج ماد

ه لا، 
 
   TDA يَبْقَ  لم لأن

يا يَبْقَ  لم ولذلك الاختبار، أنبوب ف   . غذاء رمصد للبكتبر

ات تطرأ لن أسبوع مرور بعد يبدو، ما على    تقريبًا، تغبر 
 
ة لأن

 
   TDA الـ ماد

 هو وكما انتهت، قد غذاءها كانت الت 

   الحال
ة تتغبر   لن ،TDA الـ بدون كان الذي الضابطة المجموعة اختبار أنبوب ف  ي  .  بشكل الكم   كببر

ة  ي  يا كم     تستمر   لا البكتبر
ه الازدياد ف 

 
ام مرور مع لأن ة تركبر   يقل   الأسبوع أي 

 
 .الماد

 كلّ إجابة أخرى. درجات 0
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  20  הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך –כל הזכויות שמורות לראמ"ה 

 

  
 

  السؤال   السؤال 

 الموضوع: أجهزة وعمليّات في الكائنات الحيّة
 مبنى ووظيفة –الخليّة الموضوع الفرعيّ: 

 ه النتائج واستخلاص استنتاج يعتمد عليهاتحليل نتائج، تفسير هذ – أدلّةو تفسير علميّ لمعطيات  –هدف السؤال: التنوُّر العلميّ 

ل إلى استنتاج بالاعتماد على الحجج و/أو المعطيات. – (טיעון) الجدل –المهارة: التفكير النقديّ   التوصُّ

 موادّ غذائيّة عند وجودأنّ البكتيريا بسيدومونس تتكاثر فقط ( 1)الإجابة الصحيحة:  درجات 3
 . TDAمثل الـ 

 (2) الإجابة الصحيحة:

  كلّ إجابة أخرى. درجات 0
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  السؤال   السؤال 

 الموضوع: الموادّ 
 تأثير استخدام الموادّ على الفرد، المجتمع والبيئة الموضوع الفرعيّ:

في التقرير عن علميّة و مشاهدات وتجارب في إجراء  افيّةالتصرّف بنزاهة وشفّ  –تخطيط، إجراء وتقييم بحث  –العلميّ التنوُّر  هدف السؤال:
 نتائجها.
 . كلّ منها أثر وتحييدموضوعيّة الغير عتبارات الاو الكشف عن التحيّزات  –اتّخاذ قرارات  – التفكير النقديّ  المهارة:

نتائج  فيقد يؤدّي إلى التحيُّز  طرف أيّ تتطرّق إلى أنّه من المهمّ أن نفصل بين البحث وبين  الصحيحة الإجابة درجات 4
 :أمثلة أجل مصلحة معيّنة. من البحث
جاه مقصود، ولك  يرفعوا من أمانة 

 
  ات

هوا التجربة ف  هم لم يوج 
 
نوا أن ر كاتبو المقال ذلك لك  يبي 

َ
ك
َ
ه  ذ

 
التجربة، لأن

  المصالح. 
ضارُب ف 

َ
 كلمة "أمانة" غير مناسبة إنّما الكلمة المناسبة هي "الموثوقيّة" ملاحظة:) لم يكن لديهم ت

م للتقييم إلى أيّ مدى  : الموثوقيّة(מהימנות) نتائج التجربة بالفعل ما تعكس هي المقياس الذي ي ستخد 
قها إلى  ي قاس في التجربة. على الرغم من ذلك، يجب اعتبار الإجابة صحيحة  نتائج في التحيُّزبسبب تطرُّ

 (البحث.
هم أ 

 
  المقال لأن

حوا أن الفكرة ه  حسب رأن   كان من المهم  بالنسبة للعلماء كتابة هذه الجملة ف 
 
رادوا أن يوض

 النتائج تزيد 
 
 ملاحظة:) ن أجل تشجيع إنتاج البلاستيك وتوسيخ عالمنا. م توليسالمعرفة،  من فكرتهم، وأن

  (.الأطراف المتأثّرة بموضوع البحث معنيّة بتشجيع إنتاج البلاستيك
اء أ  دوا للقر 

ّ
ماء كتابة هذه الجملة لك  يؤك

َ
هوا نتائج كان مهم  بالنسبة للعُل   بحثهم، ولم يوج 

هم غبر منحازين ف 
 
ن
كات البلاستيك.   البحث بشكل مقصود، من أجل مصالح سرر

  
ُ
ث، الأمر الذي قد يكون حملة ت  البلاستيك غبر ملو 

 
كات البلاستيك موِّ يمكن للمقال أن ينقل رسالة بأن لها سرر

المعنيّون بِن قْل الرسالة بأنّ البلاستيك الأطراف المتأثّرة بموضوع البحث هم  ملاحظة:) لتحسير  سمعتها. 
  (.ليس ملوّثًا

  أمثلة: كلّ إجابة أخرى. درجات 0
اء يعرف لك      المقال قر 

 
ة مساعدة أي   بدون لوحدهم البحث نتائج وسجلوا  فحصوا  الباحثير   أن  . خارجي 

هم  
 
 . نشر وحقوق ال التقدير  على هميحصلوا  لك  لوحدهم و  التجربة أجروا لك  نعرف أن

حوا  
 
هم أرادوا أن يوض

 
هملأن

 
  ولم بأنفسهمفعلوا ذلك  أن

 
 جهة مثل صناعة البلاستيك.  أي   من الدعم وا يتلق

  (.الفكرة المكتوبة في السؤال، لا يوجد تطرّق إلى تحيّز نتائج البحث لصالح طرف معنيّ تكرار  ملاحظة:)
 الباحثير  يعارضون إنتاج البلاستيك ولا يريدوا ال 

 
   البلاستيك مصانعتعاون مع لأن

  الت 
ُ
ث بسبِّ ت  . البيئة تلو 

ولا تتطرّق إلى تحيّز ممكن الإجابة تتطرّق إلى موقف الباحثين بخصوص صناعة البلاستيك  ملاحظة:)
  لصالح طرف معنيّ.(

هملك  يثبتوا  
 
فوا بأمانة أن ورُّط طرف الإجابة عامّة. لا يوجد تطرُّق إلى تحيّز النتائج أو ت ملاحظة:) تض 

 (.معنيّ 
ة التجربة.   وا بموثوقي  هم لم يض  

 
حوا أن

 
الإجابة عامّة. لا يوجد تطرُّق إلى تحيّز النتائج أو  ملاحظة:) لك  يوض

  تورُّط طرف معنيّ.(
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